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Introducere 

Dryocopus martius L., 1758 reprezentată în fauna noastră prin subspe
cia nominală (Papadopol A., 1973), este răspândită nu numai în întregul lanţ 
al Carpaţilor, dar şi în zonele învecinate, extracarpatice (între 200 şi 400 m 
altitudine, inclusiv cele din Banat şi Dobrogea) ca şi în pădurile mai dese 
din Câmpia Română (Ilfov): Băneasa (Papadopol A, Mândru C., 1977), 
Snagov (Papadopol A., 1980), Comana (Papadopol A., Petrescu A., 1995). 

Deşi este cunoscută ca specie cuibăritoare rară în Ilfov (Papadopol A., 
Tălpeanu M., 1979) la Snagov (Papadopol A., 1980) şi Comana (Papadopol 
A., Petrescu A., 1995), Dryocopus martius nu era cunoscută până în prezent 
din Bucureşti (această specie nefiind citată în cea mai recentă lucrare privind 
avifauna capitalei - Papadopol A., Petrescu A., 1991 ). Prezenta notă repre
zintă prima semnalare a ciocănitorii negre în interiorul Bucureştiului. 

Material şi metode 

Suportul faptic al acestei note este reprezentat de către observaţiile 

personale ale autorilor în intervalul februarie 1998 - februarie 200 I. Obser
vaţiile au fost efectuate cu ajutorul unui binoclu de 15 x 50. 

Rezultate şi Discuţii 

Data şi locul observaţiilor de Dryocopus martius sunt sintetizate în 
Tabelul 1. 
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Tabelul 1. 

:"-,-._; ~: ' Parcul 
Data 

Parcul Herăstrău Parcul Tineretului Grădina Botanică Piata Victoriei 

20.II.1998 1 d' 

30.XII.1998 1 d' 

28.X.2000 1 d' 

25.Xl.2000 l~ 
1 d' 

1 d' 

1 ex. 

1 d' 

Aşa l:Um se poate observa din Tabelul 1, majoritatea păsărilor obser
vate sunt masculi, singurul individ căruia nu i-am putut determina sexul 
fiind acela observat deasupra Pieţei Victoriei, deşi silueta şi modul de zbor 
ne-au indicat în mod cert prezenţa unei ciocănitori negre. De asemenea, 
remarcăm că observaţiile sunt concentrate în perioada noiembrie - februarie, 
aşadar în perioada eratismului hivernal. 

Credem că aceste păsări provin din pădurile din apropierea Bucureş
tiului - Pădurea Snagov şi Pădurea Comana. Este cunoscut faptul că 

Dryocopus martius a cuibărit în Pădurea Snagov (Papadopol A., 1980), dar 
în prezent nu credem că ar mai cuibări acolo: în cadrul unei serii de obser
vaţii efectuate de către noi la începutul lunii iunie 1993 nu am găsit nici un 
indiciu al prezenţei ciocănitorii negre în Snagov. În ceea ce priveşte Pădurea 
Comana, date mai recente (Papadopol A., Petrescu A., 1995) susţin cuibă
ritul acestei specii. Este aşadar posibil ca exemplarele observate de noi în 
interiorul Bucureştiului să provină din Pădurea Snagov şi Pădurea Comana. 
Nu excludem însă posibilitatea ca păsările observate să provină din pădurile 
montane. 
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BRIEF NOTE ON THE PRESENCE OF THE SPECIES 
DRYOCOPUS MART/US IN BUCHAREST 

Abstract 

The authors record for the first time the presence of Dryocopus 
martius inside several parks of Bucharest (Herăstrău Park, Tineretului Park, 
The Botanical Garden) and Victoriei Plaza. 
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